



Автор:

Улитина Анастасия

уч-ся 8 класса

МБОУ Запольская ООШ

Нытвенского района Пермского края

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ В ИСТОРИИ МОЕЙ СЕМЬИ

Кровь, голод и смерть!
Вот три страшных слова войны.
Война коснулась нас всех,
Проникла в мирные сны.
Люди стойко шли защищать
Нашу родную страну.
И мой дед, сражаясь в боях,
Отстоял жизнь твою и мою.
Многим пришлось пройти
Через боль, страх, и ад,
Но дедушка выдержал все,
Как настоящий русский солдат.



Кайгородов Павел Филиппович

Мой прадедушка, Павел Филиппович Кайгородов, родился 28 мая 1912 года в д.Фадичи Григорьевской волости Оханского уезда (ныне Нытвенский район, Постаноговское сельское поселение) в семье крестьян Кайгородовых Филиппа Екимовича и Аграфены Харитоновны. Кроме дедушки в семье росли четыре дочери: Павла - 1914 г.р., Степанида - 1922 г.р., Пелагея - 1924 г.р. и Евдокия - 1929 г.р.

Детство дедушки прошло в бедности и поэтому подростком его отправили в г. Пермь зарабатывать на «хлеб насущный». Где он устроился работать в органы НКВД. В Перми же он получил образование. Это был умный, грамотный и ответственный человек. Очень спокойный, в то же время обладал большим чувством юмора. Очень любил шутить. Любил своих детей.

Всю войну дедушка (с 1941 по 1945 год) служил в войсках НКВД. Работал по зачистке советских территорий в Украине, Белоруссии от полицаев, банд грабителей и мародеров, дошел до Будапешта. С 1945 года по 1947 год занимался сопровождением немецких пленных, для передачи их германским подданным. За героизм, проявленный в годы войны, дедушка награжден Орденом «Красной Звезды», медалями «За отвагу», «За взятие Будапешта» и др. Эти награды свято хранятся в семье моей тети.

Дедушка умер 20 июня 1957 года от болезни, приобретенной в годы войны.